

Работа

Завышенные ожидания

Глава Минобрнауки Валерий Фальков рассказал о трудоустройстве выпускников вузов. При этом он отметил проблему завышенных зарплатных ожиданий молодых людей.

ТАСС сообщает, что в 2020 году Минобрнауки будут предприняты дополнительные усилия, чтобы в этом году безработных студентов было меньше, чем в прошлом.

– Запускаем дополнительные программы, которых раньше не было, – отметил Валерий Фальков. – В том числе программы для студентов старших курсов и выпускников по организации летнего отдыха детей в специальных подразделениях университетов.

Министр также добавил, что работодатели могли бы предложить выпускникам 2020 года вакансии. Впрочем, по его словам, данные о количестве безработных выпускников необходимо внимательно посмотреть на предмет определения нетрудоустроенных.

– Они действительно не нашли работу или не нашли ту заработную плату, которую хотели бы? – поинтересовался министр. – Одна из проблем в этой сфере – завышенные ожидания выпускников по уровню заработной платы.

Опрос

Лидирует медицина

Всероссийский центр изучения общественного мнения опубликовал результаты опроса о том, какое высшее образование планируют получать современные выпускники.

«Учительская газета» пишет, что, по данным ВЦИОМ, многие дети намерены учиться на врачей или медсестёр. Также популярными профессиями для выпускников 2020 года стали программист, специалист в сфере IT, юрист. На третьем месте экономисты, педагоги и инженеры. Затем следуют строители и военные.

Некоторые дети, получающие в этом году диплом о среднем образовании, планируют дальше работать, а не учиться. Чаще они выбирают занятость в торговой сфере, профессии разнорабочего или грузчика, официанта, бариста или бармена, а также менеджера или рабочего на стройке.

Чаще всего наши соотечественники рекомендуют выпускникам осваивать медицинские специальности. Многие посоветовали бы выбрать направления IT и программирования. В целом считают нужным пойти учиться в вуз после школы 43 процента россиян. Отправляют детей в колледж или техникум 14 процентов респондентов. Каждый третий считает, что уровень профессионального образования не имеет особого значения, а восемь процентов полагают, что ребёнок должен сам решить этот вопрос.

Порекомендовали бы пойти учиться платно на выбранную специальность в случае отсутствия альтернативы 49 процентов россиян. Не стали бы советовать это делать 38 процентов – среди них большая часть молодые люди в возрасте от 18 до 24 лет.

Пятьдесят семь процентов опрошенных уверены, что высшее образование обеспечивает человеку успешную карьеру. Кстати, в 2008 году так думали 76 процентов.



Экзамены

Прокурор поможет



Генеральный прокурор РФ Игорь Краснов лично будет контролировать все вопросы, связанные с соблюдением прав и законных интересов выпускников во время экзаменов.

«Российская газета» пишет, что этим займутся и региональные прокуроры. Также они будут добиваться устранения нарушений, допущенных из-за ненадлежащего контроля за проведением экзамена со стороны организаторов. Кстати, во время прошлой экзаменационной кампании прокуроры выявили более 1,6 тысячи нарушений. Для их устранения было составлено более 1,2 тысячи актов. Например,

в Ставропольском крае решением государственной экзаменационной комиссии выпускнику прошлых лет было отказано в досрочной сдаче ЕГЭ по обществознанию. Между тем молодой человек проходил срочную воинскую службу, в связи с чем пропустил установленный срок подачи заявления. По результатам прокурорского вмешательства выпускник был допущен к сдаче экзамена досрочно. В Хакасии при проведении ЕГЭ по истории произошла частичная замена экзаменационных материалов двух выпускников, что привело к недоверительному начислению баллов. По представлению прокурора права учеников восстановлены путем пересчёта баллов.

В пресс-службе Генпрокуратуры подчеркнули, что особое внимание при проведении экзаменов прокуроры уделяют соблюдению прав детей с ограниченными возможностями здоровья. В 2019 году

нарушения подобного характера пресечены органами прокуратуры Чечни, Астраханской, Волгоградской, Ленинградской областей и Севастополя. Во многих регионах прокуроры использовали свои полномочия для блокировки в Интернете ответов на вопросы экзаменов и информации о продаже поддельных свидетельств о сдаче ЕГЭ. Нарушения пожарного и санитарно-эпидемиологического законодательства в местах проведения экзамена пресекались в Калмыкии, Ивановской, Курганской, Мурманской и Пензенской областях.

Напомним, в 2020 году ЕГЭ проводится по следующим предметам: русский язык, математика, литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранные языки, информатика и информационно-коммуникационные технологии. Принято решение, что ЕГЭ будут

сдавать только те, кто планирует поступать в вузы.

Представитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Игорь Круглицкий заявил, что непосредственно на экзамене школьники могут находиться без перчаток и масок. Но ко входу в пункт проведения государственной аттестации они должны прийти, используя защитные средства.

Для создания безопасных условий организаторам проведения экзаменов рекомендовано проводить генеральную уборку помещений, при входе установить дозаторы с антисептиками для рук и оборудование для бесконтактного измерения температуры. Должен быть составлен график прихода учеников, чтобы не допускать их скопления. Следует соблюдать социальную дистанцию в классах – не менее полутора метров.

Дата

Добровольно или принудительно?

В 2002 году Международная организация труда установила Всемирный день борьбы с детским трудом – в связи с тем, что некоторые работодатели эксплуатируют несовершеннолетних, которым почти ничего не платят. Редакция «ММ» провела небольшой опрос, чтобы выяснить, как относятся к детскому труду юные магнитогорцы и их родители.

Многие родители отмечали, что с трудом могут заставить детей навести порядок в своей комнате, вынести мусор, сходить в магазин. Некоторые с возмущением рассказали, что современные мальчишки и девочки не любят полоть грядки, поливать и сажать помидоры. Представители старшего поколения вспомнили, что они начинали работать в 12–16 лет, а некоторые и раньше. Были горожане, которые подчеркнули, что в войну дети трудились на станках, встав на ящики, чтобы достать до рабочего места. А другие говорили, что нынче войны нет и можно больше думать о радостях жизни.

– Пусть дети осваивают роботов, ведь скоро всё производство будет цифровым и свертехнологичным, – настаивали они. – У нового поколения совсем другая жизнь, и не нужно заставлять их идти тем же путём, что и мы.

Впрочем, большинство при этом отмечало, что умение делать что-нибудь руками всё-таки пригодится. В конце концов, это тоже способствует становлению личности, развитию самостоятельности. Об этом постоянно твердят и психологи, которые рекомендуют с раннего детства приучать малышей убирать игрушки, поливать растения, а затем всё более расширять круг обязанностей. В общем-то, мысль о том, что ребёнок не должен быть изнеженным белоручкой, очевидна и поддерживается почти всеми. А то переедет ребёнок в общежитие колледжа или вуза и даже не сможет пожарить себе яичницу или помыть пол. Правда, при этом некоторые мамы уверены, что, например, учить девочек стирать – совершенно лишнее, для этого существуют машинки.

Похоже, спор между сторонниками разной системы воспитания может длиться вечно. Много зависит от условий проживания и благосостояния.

О детском труде рассказала и начальник отдела по делам несовершеннолетних Любовь Щербуняева. Она отметила, что пока – в условиях ограничений, связанных с пандемией коронавируса, – никто из детей не работает. По крайней мере, в организованном муниципалитетом порядке. До прекращения ограничительных мер допускается только индивидуальное трудоустройство школьников, без формирования трудовых отрядов.

– Ждём улучшения ситуации, – пояснила Любовь Сергеевна. – Желающие работать есть. Уже набрали 900 человек. Выбирали тех, кто по-

Приобщение ребёнка к труду в первую очередь выполняет воспитательные функции



Фото из архива «ММ», Андрей Серебряков

лучил справки о наличии прививок от клещевого энцефалита, потому что в этом году вся деятельность будет связана с благоустройством. Надеемся, с первого июля ситуация улучшится, и тогда подростки смогут потрудиться.

В этом году месячная заработная плата не должна быть меньше 12500 рублей. А центр занятости населения добавляет ещё 1750 рублей. Правда, дети обычно работают неделю–две. Так что в среднем их заработок будет колебаться в пределах пяти–шести тысяч рублей.

Напомним, на работу принимают с 14 лет. Можно регистрироваться через городской отдел по делам несовершеннолетних или центр занятости населения. Другое дело, что если до этого вы не предпринимали никаких шагов, то уже вряд ли успеете. Желающие начинают записываться с весны, а некоторые приходят за работой даже в феврале. Впрочем, попытаться можно.

Ещё один вариант найти работу – портал госуслуг gosuslugi.ru. Для подачи заявления подросткам необходимо получить учётную запись, затем в разделе «Работа и занятость» выбрать услугу «Организация временного трудоустройства» и подать заявление.

Что же касается Всемирного дня борьбы с детским трудом, то повод для даты, конечно, есть. По подсчётам Международной организации труда

более 152 миллионов детей от 5 до 17 лет работают не по доброй воле – вынуждены. Семьдесят три миллиона из них заняты опасным трудом. А недавно генеральный директор Международной организации труда Гай Райдер предупредил, что пандемия коронавируса спровоцирует резкий рост детского труда. Причём работающие мальчишки и девочки могут оказаться в ещё более суровых условиях.

– Поскольку пандемия наносит ущерб семейным доходам, многие могут прибегнуть к детскому труду, – сказал он. – Кроме того, из-за эпидемии многие школы закрывают. Ученики, вынужденные прервать образование, становятся рабочей силой.

Уже этой весной приостановка работы школ коснулась миллиарда учеников в 130 странах мира.

Многие жители Магнитогорска далеки от этой проблемы, лишь отметили, что нещадная эксплуатация несовершеннолетних – это плохо. Но добавили, что в тяжёлой ситуации обрадовались бы любой работе. Да и их дети тоже предпочли бы зарабатывать деньги, а не сидеть дома на самоизоляции, иначе лето получится скучноватым. Оно могло бы принести больше радости, ярких впечатлений, позитивных эмоций или хотя бы денег.

Татьяна Бородина